

Наполеон, Гитлер, Черчилль — все глупцы

Да, вы должны сделать его разумным. Каждый является глупцом, *мудхой*. Каждый в этом материальном мире — глупец. Потому что каждый считает: «Я — это тело». Поэтому он глупец. «Я — индеец», «я — американец», «я — немец», «я — француз», «я — то, я — это». В чём отличие? Кошка думает: «Я — кошка». Собака думает, что она — собака. Так что если кто-то размышляет о себе в связи со своим телом: «Я — француз, англичанин, я...», то чем он отличается от кошек и собак? Он думает о себе как о теле. Поэтому, по крайней мере в этом современном мире, охваченном национализмом, все думают: «Я англичанин, француз, индеец, чёрный, белый». Поэтому все глупцы. Не так ли? Да. Он считает себя тем, чем он не является. Поэтому он глупец. Все эти выдающиеся политические лидеры: Наполеон, Гитлер, Черчилль, — в Европе они сражались, пребывая в сознании: «Я — англичанин», «Я — немец», «Я — француз». Вот и всё. Даже такие большие лидеры являются глупцами. Что уж говорить об обычных людях?

Шрила Прабхупада на утренней прогулке — Париж, 11 июня 1974 года